

ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою во все гора Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляется Губ. Вѣд. за прежнюю плату: на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разерочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ гг. Исраиновичъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонеккомъ Губернскомъ Правленіи, въ Увѣдкахъ и Городскомъ Полицейскомъ Управленіи и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и трехкратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить непомѣщенныя статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

СОДЕРЖАНІЕ:

Часть официальная. Именной Высочайшій указъ Правительствующему Сенату. Высочайшее повелѣніе. Циркуляръ Главнаго Морскаго Штаба. Циркуляръ Министра Финансовъ. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Одинъ изъ вопросовъ на Великогубернскомъ съѣздѣ учащихъ начальныхъ училищъ Петрозаводскаго уѣзда. Государственная Дума. Отечественная хроника. Иностранная печать. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

Правительствующему Сенату.

(Продолженіе см. № 65).

45. Законопроектъ, предначертанный по почину Государственнаго Совѣта, можетъ быть взятъ обратно внесеннымъ его Министромъ или Главноуправляющимъ отдѣльною частью, не иначе, какъ съ согласія на то Совѣта. Законопроектъ, предначертанный по почину Государственной Думы и, по ея одобреніи, поступившій въ Совѣтъ, не можетъ быть взятъ обратно Министромъ или Главноуправляющимъ, внесшимъ такой законопроектъ въ Думу.

46. Постановленіемъ Государственнаго Совѣта по разсмотрѣннымъ имъ дѣламъ почитается мѣнѣе, принятое въ общемъ его собраніи большинствомъ голосовъ. Въ случаѣ раздѣленія голосовъ поровну, производится новое голосованіе. Если и затѣмъ не получится большинства голосовъ, то голосъ Предсѣдателя Совѣта даетъ перевѣсъ. Постановленіе Совѣта объ отмінь выборовъ въ члены Совѣта, по неправомерности отиныхъ выборовъ, получаетъ силу въ томъ случаѣ, если принято большинствомъ двухъ третей наличныхъ членовъ Совѣта.

47. Законопроекты, поступившіе въ Государственную Думу и ею одобренные, передаются въ Государственный Совѣтъ. Законопроекты, предначертанные по почину Государственнаго Совѣта и имъ одобренные, поступаютъ въ Государственную Думу.

48. Законопроекты, не принятыя Государственнымъ Совѣтомъ или Государственною Думою, признаются отклоненными.

49. Въ тѣхъ случаяхъ, когда Государственный Совѣтъ не отклоняя одобреннаго Государственною Думою законопроекта, признаетъ необходимымъ ввести въ него измѣненія, дѣло, для новаго его разсмотрѣнія можетъ быть, по постановленію Совѣта либо возвращено въ Думу либо передано въ особую комиссію, образуемую изъ равнаго числа членовъ отъ Государственнаго Совѣта и Государственной Думы, по выбору Думы и Совѣта, по принадлежности. Въ комиссіи предсѣдательствуетъ одинъ изъ ея членовъ, по выбору самой комиссіи. Изъ комиссіи дѣло, съ ея заключеніемъ, вносится въ Государственную Думу и получаетъ дальнѣйшее движеніе въ установленномъ порядкѣ.

50. Законопроекты, поступившіе въ Государственную Думу и одобренные какъ ею, такъ и Государственнымъ Совѣтомъ, равно какъ законопроекты, предначертанные по почину Государственнаго Совѣта и одобренные какъ имъ, такъ и Государственною Думою, представляются Императорскому Величеству.

51. Законопроекты, предначертанные по почину Государственнаго Совѣта или Государственной Думы и не удостоившіяся Высочайшаго утвержденія, не могутъ быть внесены на законодательное разсмотрѣніе въ теченіе той же сессіи. Законопроекты, предначертанные по почину Государственнаго Совѣта или Государственной Думы и отклоненные однимъ изъ сихъ установленій, могутъ быть внесены на законодательное разсмотрѣніе въ теченіе той же сессіи, если послѣдуетъ Высочайшее на то повелѣніе.

52. Въ томъ случаѣ, когда засѣданіе Государственнаго Совѣта не состоится по непрібытію положеннаго числа его членовъ (ст. 31), подлежащее разсмотрѣнію дѣло, если оно признается внесеннымъ его Министромъ или Главноуправляющимъ отдѣльною частью неотложнымъ, назначается къ новому слушанію не позднѣе двухъ, послѣ несостоявшаго засѣданія, недѣль. При такомъ слушаніи, дѣло разсматривается, каково бы ни было число прибывшихъ въ засѣданіе членовъ Совѣта.

53. Проекты Государственной росписи доходовъ и расходовъ разсматриваются Государственнымъ Совѣтомъ съ соблюденіемъ правилъ о порядкѣ разсмотрѣнія Государственной росписи доходовъ и расходовъ, а равно о производствѣ изъ казны расходовъ, росписью не предусмотрѣнныхъ.

54. Объявленія или измѣненія дѣйствующаго или изданнаго новаго закона членами Государственнаго Совѣта подаются письменное заявленіе Предсѣдателю Государственнаго Совѣта. Къ заявленію объ измѣненіи дѣйствующаго или изданнаго новаго закона долженъ быть приложенъ проектъ основныхъ положеній предлагаемаго измѣненія въ законъ или новаго закона, съ объяснительною къ проекту запискою. Если заявленіе это подписано не менѣе, чѣмъ тридцатью членами, то Предсѣдатель вноситъ его на разсмотрѣніе Государственнаго Совѣта.

55. О днѣ слушанія въ Государственномъ Совѣтѣ заявленія объ отмінь или измѣненіи дѣйствующаго или изданнаго новаго закона извѣщаются Министры и Главноуправляющіе отдѣльными частями, къ предметамъ вѣдомства которыхъ заявленіе относится, съ сообщеніемъ имъ копій съ заявленія и относящихся къ нему приложений, не позднѣе, какъ за мѣсяцъ до дня слушанія.

56. Если Государственный Совѣтъ раздѣляетъ изложенныя въ заявленіи соображенія о желательности отмінь или измѣненія дѣйствующаго или изданнаго новаго закона, то соотвѣствующій законопроектъ вырабатывается и вносится въ Государственный Совѣтъ подлежащимъ Министромъ либо Главноуправляющимъ отдѣльною частью. Въ случаѣ отказа Министра или Главноуправляющаго отъ составленія такого законопроекта, Государственнымъ Совѣтомъ можетъ быть образована для его выработки комиссія изъ своей среды.

57. О сообщеніи свѣдѣній и разъясненій по поводу такихъ, послѣдовавшихъ со стороны Министровъ или Главноуправляющихъ отдѣльными частями, а равно подвѣдомственныхъ имъ лицъ и установленій, дѣйствій, кои представляются незаконными, членами Государственнаго Совѣта подаются письменное заявленіе Предсѣдателю Государственнаго Совѣта. Если заявленіе подписано не менѣе, чѣмъ тридцатью членами, то Предсѣдатель вноситъ его на обсужденіе Государственнаго Совѣта.

58. Принятое большинствомъ членовъ Государственнаго Совѣта заявленіе (ст. 57) сообщается подлежащему Министру или Главноуправляющему отдѣльною частью, которые, не далѣе одного мѣсяца со дня передачи имъ заявленія, либо сообщаютъ Государственному Совѣту подлежащія свѣдѣнія и разъясненія, либо извѣщаютъ Совѣтъ о причинахъ, по коимъ они лишены возможности сообщить требующія свѣдѣнія и разъясненія.

59. Если Государственный Совѣтъ большинствомъ двухъ третей членовъ не признаетъ возможнымъ удовлетвориться сообщеніемъ Министра или Главноуправляющаго отдѣльною частью (ст. 58), то дѣло представляется Предсѣдателемъ Государственнаго Совѣта на Высочайшее благовозвращеніе.

60. Подробности внутренняго распорядка въ Государственномъ Совѣтѣ опредѣляются указомъ, издаваемымъ Совѣтомъ. Наказъ сей публикуется во всеобщее свѣдѣніе черезъ Правительствующій Сенатъ.

61. Правила о допущеніи въ засѣданія Государственнаго Совѣта постороннихъ лицъ

и объ охраненіи въ помѣщеніяхъ Совѣта должнаго порядка составляются по соглашенію Предсѣдателя Государственнаго Совѣта съ Предсѣдателемъ Совѣта Министровъ и утверждаются Высочайшею властью.

ГЛАВА ТРЕТЬЯ.

О порядкѣ представленія законопроектовъ на Высочайшее утвержденіе.

62. Законопроекты, одобренные Государственнымъ Совѣтомъ и Государственною Думою, представляются Императорскому Величеству Предсѣдателемъ Государственнаго Совѣта.

63. О законопроектахъ, не удостоившихся Высочайшаго утвержденія, сообщается Государственнымъ Секретаремъ по принадлежности.

64. Законоположенія издаются за Собственноручною подписью или утвержденіемъ Императорскаго Величества, съ изясненіемъ въ нихъ, что они послѣдовали съ одобренія Государственнаго Совѣта и Государственной Думы. Собственноручное утвержденіе отдѣльныхъ законоположеній выражается словами: **Быть по сему.**

65. Законоположенія скрѣпляются Государственнымъ Секретаремъ съ указаніемъ мѣста и времени ихъ утвержденія.

РАЗДѢЛЬ ВТОРОЙ.

О департаментахъ и особыхъ присутствіяхъ въ Государственномъ Совѣтѣ.

Глава первая.

О департаментахъ.

66. Въ составѣ Государственнаго Совѣта состоятъ два департамента: первый и второй.

67. Департаменты образуются изъ предсѣдателя и членовъ, ежегодно назначаемыхъ въ оныя Высочайшею властью изъ числа членовъ Государственнаго Совѣта по Высочайшему назначенію. Должность предсѣдателя департамента, въ случаѣ его болѣзни или отсутствія, (когда не будетъ къ тому назначенъ Его Императорскимъ Величествомъ иной членъ Государственнаго Совѣта, замѣщаетъ старшій въ числѣ наличныхъ членовъ департамента.

68. Вѣдѣнію перваго департамента подлежатъ:

- 1) Дѣла объ учрежденіи заповѣдныхъ имѣній.
- 2) Дѣла объ утвержденіи въ почетныхъ достоинствахъ (княжескомъ, графскомъ и баронскомъ) и о передачѣ дворянскими фамилій, гербовъ и титуловъ.
- 3) Дѣла, изъ общихъ собраній Правительствующаго Сената на основаніи учрежденія оного поступающія.
- 4) Дѣла объ отвѣтственности за преступныя дѣянія, совершенныя членами Государственнаго Совѣта и членами Государственной Думы при исполненіи или по поводу исполненія обязанностей, лежащихъ на нихъ по симъ званіямъ, а также объ отвѣтственности за нарушение долга службы Предсѣдателя Совѣта Министровъ, Министровъ, Главноуправляющихъ отдѣльными частями, Намѣстниковъ и генералъ-губернаторовъ и о преданіи суду за преступленія должности прочихъ высшихъ чиновъ, занимающихъ должности первыхъ трехъ классовъ.
- 5) Дѣла объ употребленіи имуществъ или капиталовъ, пожертвованныхъ для определенной надобности казны, земству, городу или какому-либо обществу, учрежденію и т. п., если употребленіе сихъ имуществъ или капиталовъ, сообразно указанному жертвователемъ назначенію, сдѣлается, по измѣняющимся обстоятельствамъ, невозможнымъ (заказъ, ст. 986).

(Продолженіе будетъ).

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О численномъ составѣ и окладахъ содержанія чиновъ городскихъ полицейскихъ командъ.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ о численномъ составѣ и окладахъ содержанія чиновъ городскихъ полицейскихъ командъ, *мыслимъ положилъ:*

I. Въ измѣненіи и дополненіи подлежащихъ узаконеній, постановить для городскихъ поселеній, для которыхъ не издано особыхъ штатовъ полиціи, слѣдующія правила:

1) въ городскихъ поселеніяхъ, въ которыхъ число жителей превышаетъ двѣ тысячи душъ обою пола, число городовыхъ опредѣляется по рассчету, полагаемъ не болѣе одного городского на каждыя четыреста душъ населенія;

2) содержаніе городовымъ полагается: старшимъ не свыше двухсотъ семидесяти пяти рублей, а младшимъ не свыше двухсотъ пятнадцати рублей въ годъ и, сверхъ того, по двадцати пяти рублей въ годъ каждому городскому на обмундированіе;

3) численный составъ полицейской команды и оклада содержанія чинамъ оной опредѣляются для каждаго городского поселенія, не выходя за установленныя статьями I и 2 предѣлы, Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ.

II. Въ измѣненіи дѣйствующихъ въ городскихъ поселеніяхъ особыхъ штатовъ полиціи постановить:

1) въ городскихъ поселеніяхъ съ населеніемъ болѣе двухъ тысячъ душъ обою пола, въ коихъ назначенное штатами число городовыхъ меньше, чѣмъ полагалось бы по расчету одного городского на 400 душъ обою пола, численный составъ городскихъ полицейскихъ командъ опредѣляется по этому послѣднему расчету;

2) въ городскихъ поселеніяхъ, въ коихъ присвоенны по штатамъ оклады содержанія городовымъ не достигаютъ 300 рублей въ годъ (въ томъ числѣ 25 рублей на обмундированіе) для старшихъ городовыхъ и 240 рублей (въ томъ числѣ 25 рублей на обмундированіе) для младшихъ, оклады эти назначаются имъ въ указанныхъ размѣрахъ.

III. Указанія въ отдѣлахъ I и II мѣры ввести въ дѣйствіе съ 1-го января 1906 г. въ пятидесяти губерніяхъ, по общему учрежденію губернскому управленіямъ.

IV. Вызываемый означенными въ отдѣлахъ I и II мѣрами ежегодный расходъ въ размѣрѣ до двухъ милліоновъ девятисотъ пятнадцати тысячъ ста девяносто шести рублей относить временно, въ теченіе трехъ лѣтъ, считая съ 1-го января 1906 года, на средства Государственнаго Казначей назначивъ изъ этой суммы пособия подлежащимъ городамъ въ размѣрахъ, необходимыхъ для покрытія новыхъ расходовъ на содержаніе въ нихъ городскихъ полицейскихъ командъ.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 31-го января 1906 года, Высочайше утвердить соизволивъ и повелѣвъ исполнить.

(Прав. Вѣст. № 101).

ЦИРКУЛЯРЪ

Главнаго Морскаго Штаба.

Апрѣля 20 дня 1906 года, № 148.

Главный Морской Штабъ объявляетъ при семъ циркулярное распоряженіе Управленія Государственными сберегательными кассами отъ 15 марта сего года за № 47 относительно сберегательныхъ кассъ, дѣйствовавшихъ, на погибшихъ во время войны съ Японіей судахъ флота. При этомъ Штабъ объявляетъ, что подлинныя лицевыя счета судовой Государственной кассы, бывшей на крейсере I

риана «Адмиралъ Насимовъ», хранятся въ С.-Петербургской Государственной сберегательной кассѣ, а лицевые счета по кассѣ, бывшей на мореходной канонерской лодкѣ «Юбра», находятся во Владивостокской Государственной сберегательной кассѣ при Отдѣленіи Государственного Банка.

Подписали: За Начальника Главнаго Морского Штаба, Контръ-Адмиралъ Виренбергъ и Директоръ-производитель Пржебытскъ.

ЦИРКУЛЯРЪ

Министерства Финансовъ

15 Марта 1906 года № 47.

Государственнымъ сберегательнымъ кассамъ.

Многія сберегательныя кассы обращаются въ Управление Государственными Сберегательными Кассами съ запросами о порядкѣ удовлетворенія вкладчиковъ сберегательныхъ кассъ, дѣйствовавшихъ на погибшихъ на Дальнемъ Востоку во время войны съ Японіей военныхъ судахъ флота.

Въ виду сего, Управление считаетъ необходимымъ сообщить слѣдующія указанія по сему предмету, для свѣдѣній и руководства сберегательнымъ кассамъ:

1) Все дѣлопроизводство по выдачѣ вкладовъ судовыхъ сберегательныхъ кассъ, бывшихъ на погибшихъ судахъ 1, 2 и 3 Тихоокеанской эскадры, сосредоточено въ С.-Петербургской сберегательной кассѣ.

2) Въ той-же сберегательной кассѣ хранятся лицевые счета судовыхъ сберегательныхъ кассъ, бывшихъ на броненосцахъ: «Переселтъ», «Севастополь», «Побѣда», «Ретвизанъ», «Полтава» и «Орелъ», крейсерахъ: «Паллада», «Батисъ» и «Богатырь», канонерской лодкѣ «Отважный» и минномъ транспортѣ «Амуръ».

3) Требования по выдачѣ вкладовъ сберегательныхъ кассъ, бывшихъ на судахъ: «Цесаревичъ», «Алмазъ», «Диана», «Аврора», «Олега», «Богатырь», «Россия» и «Громоубой», должны быть направляемы въ Либавскую портовую сберегательную кассу при Отдѣленіи Государственного Банка.

4) Требования вкладчиковъ сберегательныхъ кассъ, бывшихъ на судахъ: «Новикъ» и «Измуродъ», должны быть препровождаемы въ Владивостокскую сберегательную кассу при Отдѣленіи Государственного Банка.

5) Дѣлопроизводство по выдачѣ вкладовъ судовыхъ сберегательныхъ кассъ на крейсерахъ «Аскольдъ» сосредоточено въ Кронштадтской сберегательной кассѣ при Казначействѣ.

6) При удовлетвореніи вкладчиковъ судовыхъ сберегательныхъ кассъ должно быть соблюдемо слѣдующее основное правило: въ вышеуказаннымъ сберегательныхъ кассъ (С.-Петербургская, Либавская и Владивостокская) направляются заявления лишь тѣхъ вкладчиковъ, которые представили свои судовыя сберегательныя книжки, съ приложеніемъ при этомъ самыхъ книжекъ; заявления же объ утратѣ сберегательныхъ книжекъ судовыхъ кассъ и удостовѣренія Морской эвакуаціонной комиссіи объ утратѣ таковыхъ, должны быть направляемы непосредственно въ Счетный Отдѣлъ Главнаго Управленія Кораблестроенія и Снабженія (г. С.-Петербургъ), за исключеніемъ кассъ помннутыхъ выше въ пп. 2, 3, 4 и 5.

Къ сему Управление присовокупляетъ, что раньше поступившія изъ сберегательныхъ кассъ заявления вкладчиковъ судовыхъ сберегательныхъ кассъ, ихъ книжки и удостовѣренія Морской эвакуаціонной комиссіи подлежатъ сберегательныхъ кассъ для исполненія или въ Счетный Отдѣлъ Главнаго Управленія Кораблестроенія и Снабженія.

Подписали: Временно-Управляющій Н. Рейтлингеръ и скрѣпилъ: Завѣдующій Отдѣленіемъ К. Билинскій.

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

По Олонецкой Казенной Палатѣ.

Петрозаводскій казначей коллежскій совѣтникъ Русановъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ въ разные города Россійской Имперіи съ 1 июля сего года, срокомъ на одинъ мѣсяць.

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНІЯ.

Олонецкая казенная палата, на основаніи ст. 505 Уст. о прим. вѣд., изд. 1903 г. (ст. 136 Полож. о госуд. прим. вѣд.), симъ извѣщаетъ лицъ, уплачивающихъ государственныя промысловыя налоги по Петрозаводскому уѣду и подлежащихъ платежу дополнительнаго промысловаго налога (раскладочнаго и процентнаго сборовъ):

1) что извѣщенія о суммахъ сихъ сборовъ, опредѣленныхъ съ каждаго изъ плательщиковъ на предстоящій 1906 годъ, разослана председателемъ Петрозаводскаго Раскладочнаго Присутствія 18 іюня 1906 года,

и 2) что плательщикамъ въ силу 506 ст. Уст. прим. вѣд. (ст. 137 Полож.) въ теченіе мѣсяца со дня напечатанія публікаціи предоставляется право подавать мѣстному Раскладочному Присутствію свои возраженія на раскладку.

Присяжымъ попечителемъ по дѣламъ несостоятельнаго должника Марка Николаевича Пикина—Присяжымъ Повѣреннымъ Иванъ Ивановичъ Лева, симъ извѣщаетъ займодавцевъ Марка Николаевича Пикина, что имъ назначено на 30 сего іюня Общее Собраніе кредиторовъ для обсужденія вопросовъ: а) объ управленіи имуществомъ несостоятельнаго должника Марка Николаевича Пикина; б) о продажѣ части этого имущества и в) объ ассигнованіи денегъ: на публикаціи, по страхованію имущества, на содержаніе несостоятельнаго должника Марка Николаевича Пикина и канцеляріи Присяжнаго Попечителя по его дѣламъ.

Собраніе состоится въ 6 час. вечера въ квартирѣ Присяжнаго Попечителя—Садовая, д. Воскресенской.

Присяжымъ Попечителемъ Присяжымъ Повѣреннымъ Н. Лева.

Продана имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Ив. Троцкій, живущій по Мадлому проспекту, д. № 6, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы потомственнаго почетнаго гражданина Маріи Степановны Целубовой по исполнительному листу С.-Петербургской Судебной Палаты отъ 28 января 1906 года за № 1304, 58791 р. съ % съ 18 іюня 1903 года, будетъ производиться сентябрь 27 дня, 1906 года, съ 10 час., утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Егору Васильевичу Васильеву, заключающагося въ каменномъ 6-ти этажномъ домѣ съ каменными флигелями и другими постройками и съ землею въ количествѣ 394 1/2 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Васильевской части, 2 уч., по 6-й линіи, подъ № 39. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому Городскому Кредитному Обществу въ 89000 руб., и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 160000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Котанъ, жит. Литейной части, Г участка, по Литейному проспекту д. № 33, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Владивостокскаго купца Ивана Ивановича Галецкаго, въ суммѣ 4060 руб. съ % на 4000 руб. съ 9 декабря 1904 и издержекъ исполненія, по исполнительному листу С.-Петербургскаго Коммерческаго Суда по 2-му отдѣленію, отъ 6 октября 1904 года, за № 1126, будетъ производиться сентябрь 27 дня 1906 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго потомственному почетному гражданину Алексѣю Алексѣевичу Петрову, заключающагося въ участкѣ земли, величиною около 285 2/3 кв. саж., изъ нихъ 107 квадр. саж., подъ насажденіемъ, съ находящимися на этомъ участкѣ деревянными двухэтажнымъ домомъ, флигелемъ и службами, состоящаго С.-Петербургской губерніи въ г. Петергофѣ, 2 участка, по С.-Петербургской улицѣ, подъ № 417, (прежде Ораниенбаурскаго квартала подъ № 18). Имѣніе заложено Русскому Страховому Обществу «Помощь» по двумъ закладнымъ въ 14000 рублей и будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 18000 рублей.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Массальскій, жит. Московской части, 4 участка, по Клинскому пр. и Можайской ул. д. № 7/4, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Торговаго дома подъ фирмою «пріемники А. Е. Власовой», о взысканіи съ умершаго крестьянина Николая Асиритовича Лебедева, по закладной, ссѣрженной 5 февраля 1900 г., утвержденной старшимъ нотаріусомъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда 29 марта 1900 года, 10000 руб. съ % по 6 на 100, съ 5 февраля 1900 года, по день платежа и 506 руб. 47 коп. судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ, по исполнительному листу С.-Петербургскаго Окружнаго Суда по X отдѣленію, отъ 11 мая 1905 года за № 1862, будетъ производиться сентябрь 30 дня 1906 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа съ перваго торгоа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему крестьянину Николаю Асиритовичу Лебедеву, заключающагося въ каменной двухэтажной лавкѣ съ мансардою и подваломъ, лавка третьяго разряда, называемая полулавкою, съ принадлежащимъ къ ней полуверхомъ, крытая желѣзомъ; съ землею три и двадцать три двадцать четвертыхъ квадр. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Спасской части, 4 уч., въ Александровскомъ рынкѣ, подъ номерами по табелямъ 1846 г.—284 и 1874 г.—286 и особымъ 410. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ Городскомъ Кредитномъ Обществѣ въ суммѣ 1968 руб. 59 коп. и въ торговомъ домѣ подъ фирмою «А. Е. Власовой» 10000 руб. на 4 года по 6 % на годъ по закладной, утвержденной 20 марта 1900 г. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 16100 руб.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Каностинъ, жит. въ Петер-

бургѣ, Выборгской части, 2 участка, по Нюстадской улицѣ, д. № 11/2, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены личнаго почетнаго гражданина Маріи Петровны Васильевой, въ суммѣ 4351 руб. 70 коп., съ % на 4000 руб. съ 23 марта 1905 года и издержекъ по исполненію, будетъ производиться сентябрь, 27 дня, 1906 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, второй публичной торгъ на недвижимо имѣніе, принадлежащее мѣщанину Александру Александровичу Кудлингу, заключающееся въ участкѣ земли: подъ зданіями и дворомъ 899 кв. саж., подъ улицами 321 кв. саж., а всего 1200 кв. саж., съ находящимися на немъ двумя деревянными одноэтажными домами, пекарнею, сараемъ, ледникомъ и проч., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Петергофскаго уѣзда, Губаницкой волости, близъ ст. Елизаветино Валтійской жел. дор., подъ № 208. Имѣніе это заложено Маріи Петровнѣ Васильевой по 3 закладнымъ въ суммѣ 4000 руб., по которымъ и производится взысканіе Васильевой, а Ивану Чернышеву въ 2000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 7000 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. Уст. Гражд., Суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

За Вице-Губернатора, Старшій Совѣтникъ, И. Благовѣщенскій.

Секретарь С. Бѣляевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

17 сего іюня, въ 6 час. вечера, возвратился изъ поѣздки по епархіи Пресвященный Мисаилъ, Епископъ Олонецкій и Петрозаводскій.

Правленіе Петрозаводскаго Общества Потребителей приглашаетъ г.г. членовъ Общества на вторичное Общее Собраніе, назначенное на 21 іюня 1906 г., въ 8 часовъ вечера, въ помѣщеніи Назарьевскаго Братскаго дома для обсужденія слѣдующихъ вопросовъ, оставшихся не разрѣшенными за отсутствіемъ законнаго числа членовъ.

1. Докладъ объ измѣненіи правилъ пользования кредитомъ. 2. По вопросу о наймѣ помѣщенія А. И. Михѣева (бывш. И. Ф. Тихонова) для лавки. 3. Обсужденіе другихъ, могущихъ возникнуть, текущихъ вопросовъ, касающихся дѣлъ Общества. 4. Избраніе членовъ ревизіонной комиссіи на 1906 годъ.

На основаніи § 32 Устава, вторичное Собраніе считается законно состоявшимся, а рѣшеніе его окончательнымъ, не взирая на число членовъ, прибывшихъ въ Собраніе.

19 іюня, на углу Б. Подгорной и Екатерининской ул. въ д. № 5—18, въ отхожемъ мѣстѣ найденъ трупъ поворожденнаго ребенка. Виновица этого преступленія полиціей розыскана и задержана. Слѣдствіе производится.

Кварталомъ выше, на углу Подгорной и Повѣнецкой улицъ, около дома № 1, слѣдана свѣжая насыпь, на самомъ видѣ, изъ очень подозрительнаго песка. Насыпь эта издастъ сильный и далеко не пріятный запахъ.

18 іюня, въ 7 ч. вечера, по Малой Закамной ул. загорѣлась ригача, принадлежащая Пестерону. Подоспѣвшей пожарной командой огонь потушенъ. Ригача не была застрахована.

19 іюня, въ 10 ч. вечера, на мѣстномъ Александровскомъ заводѣ опять вспыхнулъ пожаръ. Въ механическомъ цехѣ загорѣлись бакны. Скорыми и энергичными усиліями удалось огонь потушить.

Въ этомъ №-рѣ помѣщена вѣдомость о состояніи хлѣбныхъ посѣвовъ къ началу іюня 1906 г. въ Олонецкой губерніи.

Краткій очеркъ дѣятельности комитета по устройству научно-художественной выставки въ гор. Петрозаводскѣ.

Комиссія по устройству общедобразовательныхъ чтеній при Александро-Свирскомъ братствѣ, въ засѣданіи 11 апрѣля, заслушавъ

заявленіе г-жи предѣлительницы Н. П. Шидловской, постановила организовать важную научно-художественную выставку съ тѣмъ, что бы частію собрать съ нихъ деньги въ кассу комиссіи на приобретение пособій, необходимыхъ при устройствѣ чтеній и просить предѣлительницу образовать комитетъ, въ который пригласить всѣхъ лицъ, желающихъ принять участіе въ устройствѣ выставки.

По приглашенію Н. П. Шидловской, 14-го апрѣля собрались на засѣданіе: Т. П. Канская, о. Н. К. Чуковъ, о. Д. В. Островскій, о. А. П. Воскресенскій, князь Н. А. Волконской, М. И. Троякъ, А. Ф. Ушаровъ, А. В. Ларионовъ, Р. Л. Прушевскій и С. В. Милановъ.

По открытіи засѣданія Н. П. Шидловская обратилась съ просьбою ко всѣмъ принять дѣятельное участіе въ устройствѣ выставки. Всѣ присутствующіе заявили полную готовность оказать свое содѣйствіе.

По обсужденіи вопроса объ устройствѣ выставки, комитетъ намѣтилъ: 1) выставку устроить въ Братскомъ Назарьевскомъ домѣ и просить Пресвященнаго о разрѣшеніи предоставить все помѣщеніе въ распоряженіе комитета съ 8-го мая; 2) открыть выставку 14 мая и продолжать до 26 мая; 3) выставка должна быть открыта для публики съ 11 до 8 часовъ дня; 4) выставку желательна бы составить изъ трехъ главныхъ отдѣловъ: а) церковно-историческаго, б) художественнаго, в) научнаго; 5) просить принять на себя устройство отдѣловъ изъ слѣдующихъ лицъ а) св. Д. В. Островскаго и о. А. П. Воскресенскаго устроить церковно-историческій отдѣлъ; б) И. И. Благовѣщенскаго и о. Н. К. Чукова—этнографическій отдѣлъ; в) Т. П. Канскую—японскій отдѣлъ; г) Н. П. Шидловскую и М. И. Трояка—художественный отдѣлъ; д) К. Д. Межинскаго и А. Ф. Ушарова минералогическій отдѣлъ; е) Н. С. Шайжина—пумизматическій отдѣлъ; ж) І. Г. Бовина и В. В. Ушакова—автомологическій; з) декоративную часть просить принять на себя М. И. Трояка и Р. Л. Прушевскаго; 7) просить А. В. Ларионова завѣдывать игрой въ лошадки; 8) обязанности казначея по выставкѣ принять С. В. Бѣляевъ; 9) просить Р. Л. Прушевскаго и В. С. Бѣлева принять на себя пріемъ и регистрацію экспонатовъ; 10) дежурство на выставкѣ возложить на г.г. завѣдывающихъ отдѣлами, предоставивъ имъ пригласить себя помощниковъ.

Согласно этого предположенія было приступлено къ устройству выставки.

Въ устройствѣ выставки приняли дѣятельное участіе, кромѣ лицъ, бывшихъ на засѣданіи, А. А. Апатова, К. А. Бѣликовскій, Б. Ф. Поляновскій, І. Г. Бовинъ, Н. С. Шайжинъ, А. Л. Андреевскій и В. М. Сидоровъ.

Благодаря дружной совѣстной работѣ, выставка къ назначенному времени, 14 мая, была готова и состояла изъ слѣдующихъ отдѣловъ: I) церковно-историческаго; II) мѣстнаго этнографическаго; III) автомологическаго; IV) минералогическаго; V) пумизматическаго; VI) художественнаго; VII) японскаго.

Экспонаты были предоставлены слѣдующими учрежденіями и лицами: 1) Церковный музей, находящійся при Назарьевскомъ домѣ; 2) Мѣстный музей при статистическомъ комитетѣ; 3) Александровскій заводъ; 4) Работы Николаевскаго пріода; 5) Частныя лица; 1) Ксандръ о. Ювеналій 2) Шидловскій—картины, фарфоръ, бронзы и др. 3) Бовинъ—колла, бабочекъ и жуковъ. 4) Ушаковъ—коллекцію бабочекъ. 5) Поляновскій—коллекцію сибирскихъ и уральскихъ драгоценныхъ камней. 6) Полковникъ фонъ-Цуръ-Милевъ и 7) докторъ Мейеръ—найдена изъ чугуна. 8) Кн. Волконской—фарфоръ и гравюры. 9) Канскій—предметы, вывезенные изъ Японіи, тожъ Ларионовъ, Маршверъ и 10) Шайжинъ—коллекція монетъ.

Въ назначенный день, 14 мая, состоялось открытіе выставки. Въ 1 часъ дня прибылъ въ Братскій домъ пресвященныи Мисаилъ и д.с.у. губератора Вице-губернаторъ К. М. Шидловскій съ инициаторами выставки Н. П. Шидловскій съ супругой начальника губерніи А. В. Протасиной и много другихъ почетныхъ лицъ. Входъ въ главный залъ закрытъ былъ лентою національныхъ цвѣтовъ. А. В. Протасина, по предложенію инициаторовъ выставки, перерѣзала эту ленту и тѣмъ официально открыла выставку. При входѣ въ залъ дѣлать Васильевъ былъ поднесенъ букетъ цвѣтовъ отъ выставочнаго комитета. Съ этого момента

начался обзор выставок. Всем посетителям, по возможности, давали обыкновенные или выдающиеся отбавки или лица, замѣняющие ихъ.

Объ открытій выставки была послана телеграмма въ «Новое Время», напечатано въ мѣстныхъ Ол. Губернскихъ Вѣдомостяхъ и объявлено по городу посредствомъ афишъ.

Цѣны за входъ на выставку были: въ день открытій выставки по 1 руб., начиная со втораго дня до 22 мая, со взрослыхъ по 50 коп., дѣтей и учащихся по 20 коп., съ 22 мая со взрослыхъ—20 к., съ дѣтей и учащихся по 10 к., а съ 28 мая—по 10 коп. 5 к. Воспитателямъ Николаевского дѣтскаго пріюта и питомцамъ Пріюта мальчиковъ предоставлено было посещение выставки подъ руководствомъ начальствующихъ лицъ—безплатно. При чемъ каждая дѣвочка и каждый мальчикъ получили по мѣшечку сладостей, съ надписью на мѣшечкахъ «на память о научно-художественной выставкѣ». Выставку посетили учащіяся Епархіальнаго женскаго училища, духовной семинаріи, учительской семинаріи, во главѣ со своими начальствующими, и много другихъ учащихся.

Комитетъ, желая сдѣлать выставку болѣе общедоступной и дать возможность посетить выставку рабочимъ и малосостоятельнымъ, позвать дѣлу за входъ и была продолжена выставка до 4-го іюня.

Всѣхъ посетителей было взрослыхъ 772 человекъ, и дѣтей и учащихся по билетамъ 548 человекъ.

Комитетъ, узнавъ о пожарѣ, бывшемъ въ Ухотской волости, деревнѣ Никифоровской, которая уничтожена болѣе 70 крестьянскихъ домовъ и много имущества, постановилъ: весь сборъ, который поступилъ 28 мая, передать въ пользу погорѣльцевъ и выставить кружку. Такимъ образомъ, Комитетъ собралъ 48 руб. 31 к., которые и переданы въ редакцію Губернскихъ Вѣдомостей для отправки погорѣльцамъ.

(Продолженіе будетъ).

Въ № 63 «Ол. Губ. Вѣдом.» было напечатано опроверженіе Его Превосходительства г. Губернатора на статью барона С. А. Томмеля подъ заглавіемъ «Свобода выборовъ», помѣщенную въ № 461 газеты «Наша Жизнь».

Въ допозвненіе къ этому г. Губернаторомъ послано въ редакцію газеты «Наша Жизнь» слѣдующее опроверженіе, основанное на представленіи земскаго начальника 2 уч. Вытегоскаго уѣзда, Черепанова.

Милостивый Государь,
Господинъ Редакторъ!

Прочту часть на основаніи 138 ст. Устава Цесв. напечатать въ газетѣ «Наша Жизнь» нижеслѣдующее:

Въ опроверженіи обвиненій, взводимыхъ барономъ С. А. Томмелъ въ статьѣ «Свобода выборовъ», помѣщенной въ № 461 газеты «Наша Жизнь» за настоящаго года, земскій начальникъ 2 участка Вытегоскаго уѣзда сообщаетъ мнѣ слѣдующее: (1) Я вступилъ въ должность земскаго начальника 2 участка 3-го сентября 1897 года и, дѣйствительно, принялъ отъ предшественника моего, завѣдывающаго временно этимъ участкомъ, земскаго начальника 3 участка, Вытегоскаго уѣзда, Петрова, деньги 461 руб. 76 коп., слѣдующія въ уплату разнымъ крестьянамъ Валожской волости, за отчуждаемыя у нихъ вѣдомствомъ путемъ сообщенія пути переустройство Мариинскаго воднаго пути участка земли, по такъ какъ списки означенныхъ крестьянъ, которые имѣли за эту землю получить вознагражденіе, мнѣ предшественникомъ не были составлены, а между тѣмъ, по журналу Олонцкаго Губернскаго Присутствія, отъ 11 августа 1897 года № 234, предложено было выдать эти деньги крестьянамъ лишь при условіи, если за ними не числятся какихъ-либо недоимокъ въ денежные сборы, а въ которые, отнесеніе отъ крестьянъ участка земли оспаривались между владѣльцами, и, въ силу этихъ обстоятельствъ, приступилъ къ составленію и проверкѣ списка, причѣмъ убѣдился, что въ журналѣ Губернскаго Присутствія вкрались ошибки, и потому я и доносъ о томъ Присутствію 25 сентября того же 1897 года за № 885.

Губернское Присутствіе предложило мнѣ, предшественникъ отъ 8 октября 1897 года за № 1960, получившимъ мною 12 октября того же года, возвратитъ ему, упомянутый выше, журналъ Присутствія со спискомъ лицъ, которымъ подлежатъ выдача денегъ за отчужденія земли, что и было мною исполнено 14 октября 1897 года, № 945. А заглавіемъ, по полученіи журнала и списка, испрашиваемыхъ Губернскимъ Присутствіемъ, при предписаніи отъ 17 октября 1897 года № 2172, посланнымъ мною 31 октября, по распоряженію всѣхъ недоимокъ денежныхъ съ крестьянъ

сборовъ съ оповѣщеніемъ пристава 1 става Вытегоскаго уѣзда о раздачѣ денегъ, я направилъ выдѣленные списки и деньги 459 руб. 39 коп. для раздачи крестьянамъ, подѣ ихъ росписки, въ этихъ же спискахъ, въ Валожское волостное правленіе, при предписаніи моемъ, отъ 18 ноября 1897 года за № 1100.

Деньги эти были выданы крестьянамъ, а самые списки съ росписками ихъ, при денежной книгѣ, поступили въ числѣ оправдательныхъ документовъ чрезъ Вытегоскій Уѣздный Сѣздъ, въ Олонцкую Контрольную Палату.

Какъ видно изъ упомянутого журнала под. ст. 18 значится къ выдачѣ—104 руб. 62 коп., крестьянамъ дер. Зимника, за отчужденную землю, въ количествѣ 3 десятины 1802 квадратныхъ сажень. Въ числѣ получателей, по собраннаннымъ мною теперь свѣдѣніямъ, былъ и Василій Звоновъ, изъ чего и вывожу, что въ приведенной выше статьѣ газеты «Наша Жизнь» рѣчь идетъ объ этихъ именно деньгахъ Звонова, будто бы у меня застрявшихъ.

Никогда Василій Звоновъ ко мнѣ не обращался объ ускореніи полученія таковыхъ денегъ, никому, какъ мнѣ положительно извѣстно, не жаловался ни на меня, ни на предшественниковъ моихъ, земскихъ начальниковъ, о задержкѣ выдачи этихъ денегъ.

Вотъ почему, не имѣя со Звоновымъ или другими крестьянами, никакихъ рѣшительно столкновеній или недоразумѣній, на почвѣ полученія денегъ за отчужденныя земли, я не имѣлъ никакихъ оснований сдѣлаться его непримиримымъ врагомъ, озлобиться противъ него и метить ему всеми мѣрами, какъ это приведено въ газетной статьѣ; да и преступить мнѣ какъ земскаго начальника, по этимъ соображеніямъ не могъ быть поколебленъ среди крестьянскаго населенія. 2) Что деньги, за отчужденную землю, были выданы Звонову и прочимъ крестьянамъ въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1897 года, а служилъ Звоновъ въ Статистическомъ Бюро Олонцкаго Губернскаго земства, при томъ всего лишь нѣсколько мѣсяцевъ, во второй половинѣ 1902 года. Слѣдовательно, и увольненіе Звонова съ этой службы, послѣ небывалаго инцидента съ выдачею денегъ въ 1897 году, состоялось не немедленно, какъ утверждаетъ газетная статья, а спустя пять лѣтъ послѣ того. Въ увольненіи его я никакого участія не принималъ. 3) Что я никогда не инсинуировалъ въ отношеніи Звонова и не очернял его на сходахъ, а лишь только по прибытіи на сельскіе сходы этихъ крестьянъ, разъяснилъ имъ всю неисполнимость ходатайствъ, которыя собирались возбудитъ Звоновъ, по вопросу объ исправленіи почтовыхъ трактовъ. Объ оскорбленіи мною, тѣмъ самымъ, Звонова, по жалобѣ его, производилось въ Олонцкомъ Губернскомъ Присутствіи, административное дѣло, которое закончилось тѣмъ, что, по постановленію Присутствія 30 апрѣля 1903 года, жалоба его оставлена безъ послѣдствій. 4) Пужно ли возражать на утвержденіе газетной статьи, будто бы я, не ограничиваясь всѣмъ вышеизложеннымъ, подстрекалъ урядниковъ, дабы они оклевали крестьянъ избитъ и даже убить Звонова—фактъ, самъ по себѣ, конечно, невѣроятный, никогда не имѣвшій мѣста ни въ одной изъ волостей 2 земскаго участка и лишний разъ доказывающій, что Звоновъ есть психически глубоко больной человекъ, одержимый маніей преслѣдованія. 5) Само собой разумеется, какъ въ силу отданныхъ распоряженій г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ и Вашимъ Превосходительствомъ, такъ равно и въ сознаніи исторической важности выборовъ въ Государственную Думу, среди крестьянъ, впервые Манаршей волею призванныхъ, избрать лицъ, облеченныхъ ихъ довѣріемъ, для участія въ избирательныхъ уѣздномъ и губернскомъ, съѣздахъ я совершенно не имѣлъ ни малѣйшаго, вообще, вовсе въ эти выборы, а тѣмъ болѣе не оказывалъ на нихъ никакого давленія, думая, доказательствомъ чего служитъ самъ Звоновъ, такъ какъ я ни Вашему Превосходительству ни председателю уѣздной по выборамъ комиссіи не сообщалъ, что онъ душевно-больной человекъ, полагая что это, съ моей стороны, неумѣстно, такъ какъ въ данный моментъ, относительно его здоровья, я могъ ошибиться. 6) Никогда Звонова ни мѣрами полиціи, ни чрезъ волостныхъ и сельскихъ властей, изъ его собственнаго дома въ дер. Зимника, не увозилъ въ губернскую больницу Олонцкаго земства, въ гор. Петровзаводскъ, какъ сумасшедшаго, особенно при столь своеобразно-торжественной обстановкѣ, какъ объ этомъ значится въ газетной статьѣ, а имѣлъ мѣсто такой случай: семья Звонова, видя, что онъ сталъ совершенно душевно-больнымъ человекомъ, съ наклонностью къ буйному сумасшествію, кажется въ 1904 году, сама отвезла его для леченія въ уѣздную земскую больницу въ гор. Вытегру, при чемъ его сопровождала жена, а тѣмъ для дальнѣйшаго леченія онъ изъ уѣздной больницы былъ направленъ въ психіатрическое отдѣленіе при губернской больницѣ Олонцкаго земства, въ городъ Петровзаводскъ, и послѣ выборовъ въ Государственную Думу онъ ни въ уѣздной, ни въ губернской больницахъ леченіемъ, какъ душевно-больной, не пользовался. Земскій Начальникъ, 2 участ., Вытегоскаго уѣзда Черепановъ.

Губернаторъ Н. Протасовъ.

Поступило пожертвованіе въ пользу погорѣльцевъ—крестьянъ Никифоровской деревни Ухотской волости, отъ Ч. П. Кунашевскаго 3 рубля.

Олонцкое Губернское Попечительство Дѣтскихъ Пріютовъ симъ извѣщаетъ, что на бывшей 6 декабря мѣлушаго 1905 г. въ пользу Пріютовъ потеряны, достались выиграны, за которыми никто не явился, а именно:

№№ биле-товъ	№№ выигран-ныхъ шиф.	НАЗВАНІЕ ВЕЩЕЙ
802	338	Рамка для фотографической карточки.
611	245	Маслянка
1329	294	Подстаканникъ.
1340	139	Чайникъ и чашка.
1446	32	Рамка для фотографической карточки.
1411	302	Флаконъ духовъ.
1404	37	Вазочка съ ручкой для сахара.
1242	149	Эмалированный кофейникъ.
1191	11	Маюликовый кувшинъ.
1145	246	Ситцево.
1339	303	Чайная серебряная ложечка.
1494	220	Карманные часы.
1317	123	1/2 дож. столовыхъ ложекъ.
528	213	Вазочка для цѣлота.
808	9	Маюликовый кувшинъ.
493	109	Кувшинъ.
1260	103	Подсвѣчникъ.
888	111	Пепельница.
739	269	Ваза для варенья.
925	125	Лампочка-ночникъ.
1485	292	Маслянка.
895	113	Эмалированный кофейникъ.
324	214	Эмалированный совокъ.
262	239	Эмалированный чайникъ.
816	198	Кофейникъ.
222	179	Эмалированная чашка.
853	321	Подушечка.
1719	241	Подносикъ и тарелочка.
387	337	1/2 фунта чая.
178	177	Манишка, воротничекъ и пара манжетъ.
478	49	1/2 фунта чая.
286	308	Рамка для фотографической карточки.
1128	184	Подносъ.
1062	265	Эмалированная тарелочка съ ручками.
996	155	1/2 фунта чая.
166	91	Чернильница на мраморной подставкѣ.
221	242	1/2 дюжины чайныхъ ложекъ.

Всѣ вышеозначенныя вещи хранятся въ Николаевскомъ Дѣтскомъ Пріютѣ и могутъ быть вручены по принадлежности, по предъявленіи билетовъ.

Одинъ изъ вопросовъ на Великогубернскомъ съѣздѣ учащихся начальныхъ училищъ Петровзаводскаго уѣзда.

(Продолженіе см. № 64).

Надо добавить еще ко всему сказанному такъ какъ всѣ упомянутыя классы имѣютъ цѣлью ввести кустарное дѣло въ среду крестьянъ, то, по моему мнѣнію, при обученіи той или другой отрасли ручного труда не слѣдуетъ отказываться въ обученіи дѣтямъ, уже окончившимъ курсъ школы и даже вовсе не учившимся; это должно сказать особенно въ отношеніи столярнаго дѣла; дѣтямъ въ 9—11 лѣтъ столярная работа не под силу».

По окончаніи этого доклада, учитель Загорскаго земскаго училища Н. М. Матвѣевъ возразилъ по существу затронутого вопроса. Онъ говорилъ: «Мнѣ думается, что учитель начальной школы есть прежде всего учитель и, если онъ беретса за обученіе дѣтей какому-либо мастерству, то беретса не за свое дѣло, даже и въ томъ случаѣ, когда это дѣло ему достаточно знакомо: онъ приноситъ вредъ не только самому себѣ, но и тому дѣлу, служивъ которому онъ призванъ. Если и при обученіи какому-либо мастерству учитель успѣваетъ вести учебное дѣло довольно порядочно, то это только значитъ, что, когда бы онъ занимался исключительно учебнымъ дѣломъ, то оно было бы поставлено еще выше. Скажу объ этомъ нѣсколько подробнѣе».

Съ 9-ти ч. утра и до 3-хъ ч. дня учитель занятъ въ классѣ своимъ непосредственнымъ дѣломъ. Съ 3-хъ ч. до 5-ти онъ пообѣждаетъ и немного отдыхаетъ. Если послѣ это заняться еще ручнымъ трудомъ часа 3—4, то необходимо для успѣхности преподаванія, то учитель ежедневно будетъ свободенъ къ 9 ч. вечера. Само собою разумеется, что

онъ страшно устанетъ. Но вѣдь принявъ обязанности учителя, требуютъ отъ него въ-классныхъ занятій какъ напр., исправленіе письменныхъ ученическихъ работъ, приготовленіе къ урокамъ для слѣдующаго дня, чтеніе книгъ, въ видахъ пополненія своихъ знаний и вообще въ видахъ самобразованія: въ чемъ учитель, конечно, очень и очень нуждается. При занятіяхъ учителя или учительницы преподаваніемъ ручного труда, для всего этого у нихъ не останется времени.

Кромѣ того, я думаю, что учитель, какъ и всякій другой человекъ, имѣетъ право хотя немного времени проводить такъ, какъ ему нравится. При занятіяхъ ручнымъ трудомъ, у учителя едва ли найдется свободное время, чтобы освѣжиться, забыть на время свои труды. Можно ли, напротивъ, серьезно заняться чтеніемъ книгъ, когда въ головѣ еще стоитъ шумъ отъ мастерской, а строчки прыгаютъ передъ глазами. А только посредствомъ чтенія учителя и можетъ пополнить свое скудное образованіе и, если онъ любитъ чтеніе, отдохнуть душой.

По моему мнѣнію, рѣдкій учитель настолько хорошо знаетъ столярно-токарное мастерство, чтобы онъ могъ конкурировать съ любымъ мастеромъ-специалистомъ. А развѣ это такъ, развѣ крестьяне замѣтятъ, что учитель и самъ то хорошо не знаетъ того, чему беретса научить, они уже не будутъ смотреть на дѣло серьезно и всѣ труды учителя пропадутъ даромъ.

Относительно плетевыхъ кружевъ замѣчу, что хотя результаты обученія бывають ч ст довольно основательными, однако трудно на дѣяться, чтобы дѣло это привилось у насъ. Времени при плетевыхъ кружевахъ убивается много, оплачивается же трудъ очень и очень скудно. Гораздо продуктивнѣе было бы обученіе дѣвочекъ кройкѣ и шитью. Съ этой работой приходится сталкиваться каждой дѣвочкѣ въ семьѣ и вообще въ жизни и на нее смотрѣли бы гораздо серьезнѣе. Кружева—украшеніе и работаютъ они болѣею частью не для себя, а потому крестьяне и смотрятъ на кружевное мастерство, какъ на забѣгу. Совершенно иначе смотрѣли бы они на дѣло, при обученіи кройкѣ и шитью. Тутъ необходимая вещь—фарукъ, кофта, платье, рубашка и т. п.,—мастерится самой ученицей и съ же или ея родными употребляется; родители тогда видятъ, что не даромъ дочь ихъ училась: если она и не заработаетъ копейки, то все же сбережетъ копейку, когда сама сошьетъ себѣ ту или другую вещь изъ костюма.

Вообще же, мнѣ думается, что для правильной постановки и исполнѣ успѣшнаго преподаванія въ начальныхъ училищахъ какого-либо мастерства, необходимо открывать при нихъ особые классы съ особымъ преподавателемъ или преподавательницею специалистами по той или другой отрасли ручного труда. Эти лица, имѣя въ своемъ распоряженіи и время, и специальную подготовку, поставятъ дѣло правильнѣе, успѣшнѣе и, по результатамъ, гораздо плодотворнѣе, чѣмъ можетъ это учитель. Въ такихъ классахъ можно было бы обучать не только учащихся, но и уже рѣдше окончившихъ курсъ. Эти послѣдніе лучше развиты физически и обладають болѣеюми сравнительно съ учащимися знаниями, а потому могутъ скорѣе усвоить то или иное мастерство».

Учитель Кондопожскаго земскаго училища А. А. Кучеровъ замѣтилъ, что онъ преподаетъ столярно-токарное дѣло въ своемъ училищѣ уже нѣсколько лѣтъ и находитъ, что это дѣло крестьянъ интересуетъ и для учителя не можетъ служить особеннымъ бременемъ, если только онъ правильно и умѣло распредѣлитъ занятія и поведетъ ихъ.

Со стороны учительницъ, присутствовавшихъ на съѣздѣ, было заявлено, что обученія плетевыхъ кружевъ, дѣйствительно, туго прививается въ крестьянской средѣ, обученіе же вязанью и шитью, какъ болѣе и прямо приложенное и необходимое въ крестьянской жизни идетъ легче и съ успѣхомъ.

Нельзя не признать, говорилъ инспекторъ народныхъ училищъ, что принятый у насъ въ начальныхъ училищахъ способъ преподаванія ремесла носитъ характеръ крайней неопредѣленности, какъ по своимъ цѣлямъ и задачамъ, такъ и въ самой разработкѣ предметовъ этого преподаванія. Въ самомъ дѣлѣ,—какая преслѣдуется, цѣль при введеніи въ ту или другую школу преподаванія ремесла? Намѣчена ли ясно она и средства и пути къ ея достиженію учрежденіями, вѣдающими у насъ въ уѣздѣ это дѣло? И лично затрудняюсь отвѣтить на эти вопросы.

Въ книгѣ изданія Статистическаго Бюро Олонцакаго Губернскаго земства, — «Кустарные промыслы и ремесленные заработки крестьян Олонцакой губернии»*) о столярно-токарьныхъ классахъ при начальныхъ училищахъ Петрозаводскаго уѣзда говорится: «Въ виду малолѣтства обучающихся, *классы ручного труда*, функционирующіе по системѣ Пируля и Касаткина, совсѣмъ не представляютъ практическихъ ремесленныхъ задачъ, не готовятъ будущихъ самостоятельныхъ мастеровъ, а имѣютъ исключительно педагогическія дѣла».

С. Лосевъ.
(Продолженіе будетъ).

Государственная Дума

(Продолженіе засѣданія 5 іюня).

Котляревскій. Намъ говорятъ, не нужно излишне спѣшить. Но въѣдъ каждое промедленіе можетъ стоить пролитой крови, и поэтому спѣшить необходимо. Я полагаю, что большинство Думы разделяетъ мой взглядъ, поэтому можно бы, повидимому, приступить къ выбору комиссіи, которая выработаетъ законопроектъ. Съ своей стороны я нахожу число 33 совершенно недостаточнымъ для комиссіи. Его надо удвоить и выбрать 66 членовъ, чтобы могли быть представлены всѣ національности, сословія и ихъ интересы. Комиссія будетъ вносить результаты своей работы сюда, и постепенно мы будемъ разсматривать эти результаты работы. Меня удивляетъ заявленіе Гейдена, что въ комиссію, войдетъ большинство, которое задавить голосъ меньшинства и не дастъ меньшинству высказаться. Если бы у насъ большинство дѣйствительно задавало такими дѣлами, тогда, конечно, никакихъ комиссій не нужно было, да и, вообще, не о чемъ было бы говорить. Но въѣдъ вы согласитесь сами — я взымаю къ вашему безпристрастію, — что до сихъ поръ большинство такихъ намѣреній не высказывало (А рѣчь Щелкина? Ред.), и если были отдѣльными неосторожными заявленіями, то они исходили отъ отдѣльныхъ членовъ, а большинство всегда придерживалось принципа, что всѣ имѣющіеся направленія и взгляды должны быть высказаны въ комиссію, такъ большинство поступало всегда. И если представители меньшинства, обращаясь къ намъ, говорятъ: «мы обращаемся въ пустое пространство», то я долженъ заявить и утверждать, что всѣ мнѣнія здѣсь всегда выслушивались, и мнѣнія меньшинства мы уважаемъ и будемъ уважать. (Аплодисменты).

Моношинъ. Гр. Гейденъ ссылается на 55 ст. положенія, но я не вижу въ ней основанія для его возраженій. Почему-то гр. Гейденъ полагаетъ, что отменить законы о неравенствѣ значитъ оставить страну совсѣмъ безъ закона, значитъ создать безвоздушное пространство. Но я совсѣмъ не понимаю, почему, напримеръ, отмена статьи объ ограниченіи права жительства евреевъ оставить страну безъ закона и почему эту статью надо чѣмъ-нибудь другимъ замѣнить. Или почему, если отменить статью, гдѣ говорится, что каждый долженъ приписываться къ какому-нибудь отдѣльному обществу, то ее непременно надо замѣнить какой-нибудь другой статьей? Да, просто, никакой замѣняющей статьи не нужно, всякій будетъ воленъ никуда не приписываться.

Послѣ рѣчи Кокоскина дальнѣйшія пренія по этому вопросу отложены на слѣдующій день, и Дума приступила къ любимому своему занятію — къ запросамъ, причемъ особенно выдѣленъ запросъ № 130 о казенн. крестьянина, фамилію котораго написали въ сообщеніи такъ, что ее никто разобрать не могъ.

Отечественная Хроника.

Разъясненіе сената. Министромъ внутреннихъ дѣлъ возбужденъ былъ вопросъ о возможности и правѣ представителей и членовъ земскихъ управъ и городскихъ головъ совмѣщать свои служебныя обязанности съ занятіями въ Государственной Думѣ, въ виду практическихъ затрудненій, могущихъ возникнуть для дѣлъ земской и городской службы въ отсутствіи этихъ лицъ. По данному вопросу сенатъ, по словамъ «Торг.-Пром. Газ.», разъяснилъ, что, согласно ст. 121 гор. вол., председатели и члены земскихъ управъ, а также городскіе головы не состоятъ, а лишь считаются состоящими на государственной службѣ и потому не могутъ быть отнесены къ числу упомянутыхъ въ ст. 53 пол. о выб. лицъ, состоящихъ на государственной службѣ, такъ какъ подъ гражданской службой законъ разумѣетъ службу по опредѣленію отъ правительства, а не по выборамъ, и съ присвоеннымъ окладомъ содержанія по постояннымъ штатамъ, утвержденнымъ Высочайшею властью. Ущущенія же по службѣ, могущія произойти за время отсутствія упомянутыхъ лицъ съ мѣстъ службы, сами по себѣ не могутъ быть признаны достаточнымъ основаниемъ къ недопущенію этихъ лицъ состоять въ качествѣ членовъ Государственной Думы, и весь вопросъ долженъ быть разрѣшенъ утвердительно. (XX В.)

Земледѣльческія забастовки въ Финляндіи.

Въ крупныхъ имѣніяхъ: Иокіо, Миятсалъ, Кавантсари, Лауко забастовали рабочіе-торпари. Въ послѣднемъ имѣніи къ дому помѣщика явилось 150 человекъ торпарей и красной гвардіи и предъявили помѣщику требованія, которые были отвергнуты. Тогда ата толпа объявила забастовку, поставила караулы, препятствующіе работамъ, сыпала всю прислугу въ домъ и лишила помѣщика возможности выѣхать изъ имѣнія въ городъ. (Uusi Suometar № 118—1906). На слѣдѣ своихъ уполномоченныхъ въ Таммерфорсъ, подобно фабрично-заводскимъ рабочимъ, торпари рѣшили объединиться. Политическія требованія ихъ тѣ же, что и у фабрично-заводскихъ рабочихъ. Чтобы заставить помѣщика согласиться на всѣ свои требованія, организованные рабочіе собираютъ свои ряды и устраиваютъ манифестаціи во всей странѣ. Правленіе рабочей партіи предписало выслать въ Гельсингфорсъ депутатовъ на этотъ день, когда будетъ рѣшаться вопросъ о реформѣ представительства; красная гвардія получила приказъ быть «наготовѣ». (Mikkelin Sanomat № 58—1906). Эти обстоятельства заставили «партію активнаго сопротивленія» пересмотрѣть свою программу. Во время октябрьской забастовки 1905 года «правленіе партіи активнаго сопротивленія» разъяснило, что, по обсужденію положенія дѣлъ, партія нашла, что для начатія военныхъ дѣйствій противъ Россіи оружія у нея недостаточно» (стр. 35 «Seitsemän päivän Keskusase malla» Johan Kok»). На-дняхъ на состоявшемся собраніи «партіи активнаго сопротивленія» рѣшено преобразовать дѣятельность «партіи активнаго сопротивленія» сообразно съ имѣвшимися условіями (Uusi Suometar № 114—1906). «Партія» рѣшила продолжать свое существованіе и свою дѣятельность, «и потому что дѣлъ предсѣдуемая ею, еще не достигнута» (Mikkelin Sanomat № 59—1906). Деньги, собранныя въ Финляндіи «партіей пассивнаго сопротивленія», поступить, по всей вѣроятности, теперь въ распоряженіе «партіи активнаго сопротивленія».

(Россія).

Иностранная печать.

Французскій публицистъ о Россіи.

Извѣстный французскій экономистъ и ученый публицистъ Поль Леруа Болье въ своемъ журналѣ «Economiste français» выступаетъ противъ легкомысленно проводимыхъ вынѣ историческихъ параллелей между современною Россіею и Франціею эпохи революціи:

«Существенная разница между современнымъ положеніемъ Россіи и состояніемъ Франціи въ эпоху революціи, — пишетъ французскій ученый, — состоитъ въ томъ, что Россія перенесла войну иностранную и что нѣтъ никакихъ шансовъ на то, чтобы она въ близкомъ будущемъ опять воевала; поэтому вышніи событія не могутъ больше отражаться на внутреннемъ развитіи, возбуждать страсти или ненависть. Напротивъ, войны, дивившія въ теченіе приблизительно четверти вѣка, въ эпоху и послѣ французской революціи, особенно способствовали развитію, съ одной стороны, анархіи, съ другой — тиранин и внутреннихъ насилій».

Несмотря на это, Россія стоитъ передъ самыми сложными и трудными проблемами. Отъ режима самаго строгаго бюрократизма она должна перейти къ режиму свободы, свободы, будемъ желать уравновѣшенной и прогрессивной, коей водвореніе не обойдется однако безъ глубокихъ потрясеній и продолжительныхъ испытаній для націи».

Весь міръ не только съ самымъ естественнымъ и живѣйшимъ любопытствомъ, но и самое сердечное симпатіей слѣдитъ за дѣбатами Думы. Это собраніе народныхъ представителей находится въ такихъ условіяхъ, въ какихъ не находилось до него ни одно собраніе этого рода; ибо при нашей старой монархіи было больше мѣста для критики и контроля общественнаго мнѣнія, чѣмъ подъ русскими авторитарическимъ режимомъ, который клонится къ своему концу».

Дума составлена изъ элементовъ болѣе случайныхъ и болѣе разнородныхъ, чѣмъ всякое другое собраніе, какое было извѣстно міру. Наше учредительное собраніе 1789 года, помимо многочисленныхъ представителей дворянства и духовенства, состояло, главнымъ образомъ, изъ членовъ средней, если не высшей буржуазіи, изъ людей чиновныхъ или поземельныхъ собственниковъ, образованныхъ и ученыхъ. Ничего не было видно тамъ подобнаго этимъ группамъ крестьянъ и рабочихъ, которые составляютъ значительную часть русской Думы».

Если принять въ соображеніе условія и составъ ея, то нельзя сказать, чтобы Дума была революціонная и крайняя. Она обладаетъ нѣкоторою выдержкою, повидимому, дѣлаетъ извѣстныя усилія въ направленіи къ умѣренности, стараясь такимъ образомъ свнскать себѣ уваженіе не только русскаго народа, но и всего міра. Однако надо признать, что нѣкоторыя изъ требованій Думы или преувеличены или скороспѣлы и слѣдовательно, опасны.» «СНВ. Вѣд.»

Редакторъ Неоф. Части. С. Бѣляевъ.

Состояніе хлѣбныхъ посѣвовъ, къ началу іюня 1906 г., въ Олонцакой губерніи, по свѣдѣніямъ крестьянскихъ утановленій, было въ слѣдующемъ видѣ:

О з и м ѣ п о л я .

НАЗВАНІЕ УѢЗДОВЪ.	Число десят. засеяна, озимыми хлѣбамъ на 1906 г.	Изъ нихъ къ началу іюня оказалось въ состояніи:					Изъ числа засеяна и погребена рабочими крестьянскими утановленіями	Дѣлано въ пересѣво
		Хорошо-шесть.	Удовлетворительн.	Плохо	Совсѣмъ погубило.	Дѣлано въ пересѣво		
Петрозаводскій	9192	5256	2469	1390	77	60	36	
Олонцакій	6840	3069	2672	943	165	110	19	
Лодѣянопольскій	5716	3379	1414	864	59	58	5	
Вытегорскій	10619	3821	5040	1704	54	54	26	
Пудожскій	5852	2222	2032	1218	380	455	162	
Каргопольскій	13142	5373	4860	2370	539	228	142	
Повѣнецкій	2598	633	1368	536	60	61	11	

Я р о в ы я п о л я .

НАЗВАНІЕ УѢЗДОВЪ.	Число десятинъ, приготовленныхъ подъ яров. посѣв.	Число десятинъ, засеяна яровыми хлѣбамъ въ 1906 г.	Изъ засеянной яровой площади (гр. 2) оказалось къ началу іюня въ состояніи:			
			Хорошо	Удовлетворительн.	Плохо	Безнадѣжн.
Петрозаводскій	8742	8724	3105	4903	614	102
Олонцакій	7601	7556	3703	3451	397	5
Лодѣянопольскій	6486	6486	1983	4152	328	23
Вытегорскій*)	8972	8963	2868	4807	1288	—
Каргопольскій	23676	23676	11828	9654	2137	57
Пудожскій	7166	6993	2647	2604	1494	248
Повѣнецкій	3106**	2222	769	973	418	62

*) За исключеніемъ Кондушской волости, по которой свѣдѣній не доставлено, т. к. свѣдъ еще не окончены и

** за исключеніемъ 3 обществъ Шунгской вол., по той же причинѣ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Главн. складъ у Г. Ф. Юргенсъ, Москва.



Золотая медаль Лондонъ 1893.

ВЪ ЗУБОЛЕЧЕБНОМЪ КАБИНЕТѢ

Вейншенкеръ

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 9 ч. до 2 час. дня и отъ 4 ч. до 8 ч. вечера. ЛЕЧЕНІЕ И ПЛОМБИРОВАНИЕ отъ 50 коп., ВСТАВЛЕНІЕ ИСКУССТВЕННЫХЪ ЗУБОВЪ отъ 1 руб.

Адресъ: ул. Маринской и Садовой ул., д. Тихоновой.
Пріемъ бѣдныхъ безплатно. (48—34)



Просимъ прогестъ!

Только за 6 руб. 95 коп. высылаемъ 14 нижеслѣдующихъ предметовъ: 1) часы черные вороненой стали, открытые, ремонтуръ аннерные (не цилиндры) заводъ безъ ключа, мужскіе или дамскіе, вывѣренныя до минуты, съ золотымъ украшеніемъ и ручательствомъ на 6 лѣтъ. 2) цѣпочка новаго американскаго золота панцирная, а къ дамскимъ часамъ такая же длинная, шейная; 3) изящный брелокъ новѣйшаго фасона; 4) золотое кольцо 56 пробы съ настоящимъ цвѣтнымъ камнемъ или портсигаръ заграничной выдѣлки лучшей кожи; 5) портмоне лучшей заграничной кожи съ 5 отдѣленіями, съ отдѣльнымъ отдѣленіемъ для золота, съ механическимъ замкомъ лучшей конструкціи; 6) съ каучуковымъ штемпелемъ для имени, отчества и фамиліи заказчика; 7) флаконъ съ краской для штемпеля; 8) перочинный ножикъ лучшей англійской стали; 9) замшевый кошелекъ для предохраненія часовъ отъ порчи; 10) изящный бинокль съ видами; 11) карманный механическій карандашъ; 12) патентованный карманный электрическій фонарь, 13) складныя ручныя карманныя ножницы съ футляромъ; 14) складная щеточка съ зеркаломъ и гребнемъ.

Всѣ вышеупомянутые предметы, стоящіе въ розничной продажѣ свыше 20 руб. высылаемъ только за 6 руб. 95 коп. съ упаковкой и пересылкой, немедленно по полученіи заказа, наложеннымъ платежомъ. Приславшимъ задатокъ хотя бы почтовыми марками, гравированъ на часахъ монограмма безплатно. Въ Сибирь и Азиатскую Россію причитывается 40 коп. за пересылку. Въ Сибирь безъ задатка не высылаемъ.

Заказы адресовать: Товариществу «Часы», Варшава. Почтовый ящикъ № 130.